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11οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
  

Ομογενήσ ράβδοσ μάζασ ΜΜ και μήκουσ LL φέρει ςημειακή μάζα mm ςτο άκρο τησ και αφήνεται ςε 
οριζόντια θέςη να περιςτραφεί (χωρίσ τριβέσ) γύρω από άξονα κάθετο ςτο άλλο τησ άκρο. 
 

((αα)) Να υπολογιςτεί η ροπή αδράνειασ του ςυςτήματοσ ωσ προσ τον άξονα περιςτροφήσ. 
 

((ββ)) Να βρεθεί η γωνιακή ταχύτητα τησ ράβδου ςαν ςυνάρτηςη τησ γωνίασ θθ που ςχηματίζει με την 
οριζόντια θέςη. 

((2255  μμοοννάάδδεεσσ)) 
  
22οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ 

 

ΠΠρρωωττόόννιιοο  ((11)) με μάζα mm προςπίπτει με ταχύτητα u (ωσ προσ το ςύςτημα του εργαςτηρίου) επί 
ακινήτου (ωσ προσ το εργαςτήριο) ππρρωωττοοννίίοουυ  ((22)). 
 

((αα)) Να ευρεθεί η ταχύτητα VV του ςυςτήματοσ κέντρου μάζασ (CM) των δύο πρωτονίων ωσ προσ το 
εργαςτήριο. 
 

((ββ)) Να ευρεθεί το VV ςτο όριο uu<<<<cc καθώσ και οι ταχύτητεσ των δύο πρωτονίων (1) & (2) ωσ προσ 
το κέντρο μάζασ (CM) ςτην περίπτωςη αυτή. 
 

((γγ)) Να ευρεθεί το VV όταν uu==00..88cc καθώσ και οι αντίςτοιχεσ ταχύτητεσ των δύο πρωτονίων (1) & (2)  
ωσ προσ το κέντρο μάζασ (CM) ςτην περίπτωςη αυτή. 
 

Σχολιάςτε τα ευρήματά ςασ για τα ερωτήματα ((ββ)) και ((γγ)).. 
 

Σημείωςη: Ωσ ςύςτημα κέντρου μάζασ (CM) ενόσ ςυςτήματοσ ςωματιδίων ορίζεται το αδρανειακό 
εκείνο ςύςτημα ωσ προσ το οποίο το διανυςματικό άθροιςμα των ορμών των ςωματιδίων του 
ςυςτήματοσ είναι μηδέν. 

((2255  μμοοννάάδδεεσσ)) 
  
33οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  

 

Μεταβλητή δύναμη FF που κινεί ςώμα ςτο επίπεδο ((xx,,yy)) περιγράφεται από την διανυςματική 

εξίςωςη ĵaxyî)y(xy)(x,F 22 


, όπου a ςταθερά. 
 

((αα)) Να υπολογίςετε το έργο που παράγει η δύναμη αυτή από το ςημείο ((00,,00)) ςτο ςημείο ((11,,11)) του 

επιπέδου, όταν αυτή κινείται κατά μήκοσ τησ καμπύλησ ((ii)) xy   και ((iiii)) xy  . 
 

((ββ)) Να ευρεθεί η τιμή τησ ςταθεράσ a ώςτε η παραπάνω δύναμη να είναι ςυντηρητική, δηλαδή το 
παραγόμενο έργο να είναι ανεξάρτητο τησ διαδρομήσ. 

((2255  μμοοννάάδδεεσσ)) 
 
44οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
  

Λεπτή ομογενήσ ράβδοσ μήκουσ 2L ιςορροπεί 
επιπλέοντασ εν μέρει ςε νερό και κρέμεται από το 
ένα άκρο τησ με αβαρέσ νήμα, όπωσ φαίνεται ςτο 
ςχήμα.  
 

Εάν η πυκνότητα τησ ράβδου είναι ρ = 0.75×103 
kg/m3 και του νερού ρΝ = 1.00×103 kg/m3, να βρείτε 
το ποςοςτό τησ ράβδου που ευρίςκεται πάνω από 
την επιφάνεια του νερού. 
 

 
 ((2255  μμοοννάάδδεεσσ))  

 


